

# 展现对两岸统一的高度自信

## ——台湾舆论热议习近平对台重要讲话

新华社台北7月14日电(记者查文晔 陈君)中共中央总书记习近平13日在北京会见中国国民党前主席连战率领的台湾各界人士参访团,就两岸关系发表重要讲话。台湾主流媒体和各界人士对总书记讲话予以高度关注和积极评价,认为展现了大陆方面对两岸和平统一的大势高度自信,呼吁民进党当局务实调整对大陆政策。

台湾《中国时报》《联合报》《旺报》等主流媒体14日均以头版头条、多版面大幅报道习近平会见连战一行。

《中国时报》发表社论表示,习近平在此次会谈中对两岸和平统一大势展现了高度自信。他坚定地表示,人心所向,势不可挡,将继续坚持两岸和平发展与和平统一。社论说,习近平一向坚持两岸和平发展、以扩大交流促进彼此的心灵融一,而非诉诸“独”情绪的

激化与对决。他对连战推动两岸交流、促进两岸和平发展大势的肯定,反击了绿营的反中宣传。

社论说,近来陆客锐减,苦撑待变的台湾观光业和产品严重滞销的农渔业都出现抗议声浪,对当局造成强大的政治压力。此次会见再次彰显两岸回到和平交流的正轨不但刻不容缓,而且符合两岸最大利益。两岸交流积累的庞大经济协作机制与各级产业的广大交流,已形成民族复兴和时代的潮流,两岸都无法置身事外。

社论说,两岸关系已到非务实调整不可的地步,“绿色媒体”长期沉醉于逢中必反,不能面对世局的剧烈变化,实在应该反省检讨,应向对岸传达新的务实走向。

《旺报》当日用包括头版在内的多个版面,大篇幅刊发了特别报道。报道

认为,从“新习四条”内容看,除重申反对“台独”的坚定立场,还聚焦两岸交流、同胞福祉和民族复兴,大篇幅以软性诉求直接攻取台湾民心。习近平直接向台湾民众发声:“民族复兴道路上,台湾同胞不应该缺席,也一定不会缺席。”

《联合报》当日也刊发系列报道聚焦习近平总书记重要讲话。报道认为,讲话重申坚持“九二共识”及反“台独”等四个“坚定不移”,显示习近平对大陆自身发展极具自信。

报道说,习近平态度平和,更直接向台湾民众喊话,除重申完全理解台湾同胞的特殊心态,尊重台湾同胞现有的社会制度和生活方式外,还指明,大陆同胞走上了中国特色社会主义道路,取得了巨大成就,也值得台湾同胞尊重。

台湾中国文化大学教授庞建国表示,习近平总书记讲话最重要的部分就

是提出“四个坚定不移”,重申坚持“九二共识”、反对“台独”,释放的善意则更充沛。坚定不移扩大两岸交流合作、坚定不移为两岸同胞谋福祉、坚定不移团结两岸同胞共同致力民族复兴,这三点创造了巨大的想象空间,两岸可以通过更多的交流合作为台湾同胞创造福祉,形塑两岸和平统一的大局势和大气候,让和平统一成为两岸关系唯一正确的走向。这是两岸有识之士共同努力的方向。

中国国民党发言人洪孟楷13日对媒体表示,此次会见对两岸和平稳定发展有非常正向的意义。目前国民党在两岸交流中坚持“九二共识”,坚决反对“台独”,追求两岸人民共同和平稳定发展,这点从未动摇。国民党民意代表林德福认为,民进党当局唯有有限对岸建立和平共识,把经济搞好,才是人民所乐见。

# 『恐怖陷阱』冲击全球产业链和价值链

人民日报评论员

“因为预计美国将与几乎所有其他国家发生长期贸易战,全球股市跌入恐慌。”“美国政府的贸易行动和已经公布的意图,预示未来更广泛的混乱。”随着美国对世界开火的劲头越来越足,恐慌情绪在全球市场四处弥漫。

白宫以单边贸易保护主义行径制造“恐怖陷阱”,肆意冲击全球产业链和价值链,这丝毫不意味着美国有独霸天下的实力,更不是值得窃喜甚至炫耀的事情。人们注意到,美国国内的焦虑情绪在不断滋长。《华盛顿邮报》等有影响力的媒体进行的民调显示,高达73%的受访者担心贸易战波及自身。

产业转移和技术外溢是经济全球化进程中的必然现象,是发达国家利益实现的重要途径。这不仅延长了技术领先的跨国公司依靠相对落后或者标准化了的技术来赚取利润的时间,也为这些公司新技术的研发应用腾出空间,间接分担了研发成本。在当前由跨国公司主导的全球分工体系中,技术外溢的最大受益者是以美国为代表的发达国家。中国政府从来没有强制要求跨国公司转移技术给中国企业,即使有技术转移的情况,也是合资企业之间正常、平等的商业契约行为,中国企业为此付出了相应的对价。2017年中国对外支付的知识产权使用费高达286亿美元,美国继续保持最大的支付对象地位。美国政府以“强制技术转让”为由威胁对中国采取相应制裁和限制措施不仅站不住脚,而且具有十分恶劣的示范效应。广大发展中国家通过正常国际贸易投资推进工业化和现代化,是一项基本的发展权利。

美国单方面把国内法延伸到国际事务中,动辄制裁别国,并要求其他国家的企业也必须服从美国国内法,使正常开展国际贸易和投资业务的各国企业暴露在巨大风险中,随时可能遭受美国制裁。事实一再证明,美国判定一家企业是否违法以及实施何种制裁的标准往往夹杂政治目的,毫无合理性、客观性、公正性可言。美国滥用长臂管辖搅乱了国际经贸秩序,对各国企业都是一个巨大的威胁。

基于全球产业链和价值链进行投资布局,是企业的正常经营行为,也是市场经济的基本规律。然而,本届美国政府不惜滥用“卖国者”标签,以“威胁加税”等方式反复施压,要求跨国企业回流美国。这种对跨国公司的恐吓与胁迫,粗暴干预了企业的正常商业决策,扭曲和破坏着全球市场经济。

世界经济已经形成紧密联系、深度交融的分工格局,各国发挥比较优势、相互合作,构成高效运转的全球产业链和价值链。美国违反世贸规则对贸易伙伴加征关税,实际是对全球产业链上所有国家的企业征税,也包括在贸易伙伴开展经营活动的美资企业。关税和非关税贸易壁垒的增加将减缓新技术的扩散,导致全球生产率和投资下降。全球产业链和价值链如同世界经济的经脉,一旦发生混乱甚至断裂,世界经济无疑会元气大伤,恢复进程都将十分缓慢。

白宫通过打压正常技术外溢、滥用长臂管辖、对跨国公司进行政治勒索等行径制造的“恐怖陷阱”,严重冲击全球产业链和价值链,给世界经济复苏前景蒙上浓厚阴影。随着时间的推移,人们对白宫掀起的这股东全球化逆流危害性的认识在不断加强。击退美国贸易霸凌主义、打赢当前这场单边主义与多边主义、保护主义与自由贸易、强权与规则的斗争,是对世界各国企业和人民共同利益的维护,也是对加快形成更加公平合理的国际经贸秩序的有力推动。

(载7月15日人民日报 新华社北京7月14日电)

## 哈萨克斯坦《伟大草原遗产:珍宝艺术》展在陕开幕

# 展现亚欧草原游牧民族特有文化艺术



观众在陕西历史博物馆参观哈萨克斯坦萨马尔马特女祭司墓出土的服饰复原展示。 新华社记者 李一博摄

本报西安7月14日专电(驻陕记者韩宏)展现亚欧草原游牧民族特有文化艺术元素、反映古西域文化交流的哈萨克斯坦《伟大草原遗产:珍宝艺术》展,日前在陕西历史博物馆开幕。

该展览是哈萨克斯坦共和国国家博物馆“金人世界巡回展”国际展览框架下的一部分。参展展品共计119类370件,材质包括黄金、白银、丝绸、皮革、绿松石、玻璃等。其中真品196件、复制品174件。所有展品均来自哈萨克斯坦国家博物馆,为哈萨克斯坦伊塞克墓出土的文物及其复制品,展品主要为铁器时代早期至中世纪时期的首饰艺术品。

2018年是中哈建交26周年,此次展览的举办积极响应了“一带一路”倡议,是丝绸之路沿线国家间一次意义深远的文化交流与合作。展览由陕西省文物局与哈萨克斯坦文化体育部主办,陕西历史博物馆(陕西国家文物交流中心)、哈萨克斯坦国家博物馆承办,国际古迹遗址理事会西安国际保护中心协办。展览将于9月12日结束。

# “诚信+大数据”破解青年民生问题



本报记者 周渊

都说诚信贵如金,靠谱的优秀青年能用诚信“解锁”哪些福利?在上海,这个福利可以是一套免租金、免押金的长租公寓。

青年有信用,信用有价值。去年以来,上海共青团组织以正向信用激励为主要特点,大力推进青年信用体系建设,服务青年健康成长。去年底,在“诚信点亮中国”全国巡回活动上海站现场,“上海青年守信安居计划”在全国率先推出,这一重磅福利正式落地,为破解青年民生问题提供了新渠道,为优化引才育才综合环境提供了新思路。

值得一提的是,在该计划发布一个

月内,上海就有三位首批全国5星(5A)级守信激励对象成功签约入住,“解锁”免费公寓福利——第十一届中国青年志愿者优秀个人奖获得者白敬轩、朱旭明,个人提名奖获得者田晨分别获得碧桂园“BIG+碧家国际社区”、V领地浦江林恒路青年社区、寓见公寓阳光城MODLO社区一年免租金、免押金长租公寓一套。

**100套免租免押公寓用于激励5A级守信青年**

“上海青年守信安居计划”是团市委贯彻落实党的十九大报告关于“推进诚信建设和志愿服务制度化”以及“住有所居”总体要求的创新举措,以志愿服务数据为核心元素,为守信、靠谱的优秀青年提供租房福利,为上海首批全国5A级守信激励对象解除住房后顾之忧。

今年6月,“上海青年守信安居计划”合作伙伴扩展至魔方、碧桂园、V领地、寓见、舒格、泊寓、旭辉七家品牌长租公寓企业,三年内累计将向上海守信青

年志愿者提供优惠长租公寓总数达53467套,每年提供100套一年免租公寓用于激励全国5A级青年守信激励对象。首套“安居计划”样板空间也已发布,本市守信青年可至现场看房选房。

目前,越来越多守信青年正成为该计划的受益者。而免费公寓只是一个开始,更多公益合作开始在这些青年聚集的社区内萌芽。

记者了解到,目前共有30家知名企业先后成为中国青年诚信行动(上海)战略合作伙伴,包括Lily商务时装、美团点评、饿了么、碧桂园、东方航空、交通银行、京东等,覆盖衣、食、住、行、用、生活服务六大领域,为守信青年志愿者提供109项优惠措施,总值超过2.68亿元。

**实现青年信用可视化可读取可收益**

出台种种激励措施让守信青年更享便利的成功实施,得益于上海青年信用体系建设强大的数据支撑。

去年12月上线的“青春上海·志愿中国”上海青年信用信息服务平台,融合团中央“志愿中国”信用信息系统和团市委“青春上海 Act+”活动发布平台。截至目前,平台归集实名数据已达123万人次,青年信用数据库初具规模。团市委相关负责人表示,下一步将重点建设覆盖全市青年的信用数据库,实时动态记录与描绘青年信用状况,探索建立青年信用星级评价模型。未来,青年交友、金融支付,以及大学生志愿服务西部计划、研究生支教团等对外帮扶志愿服务情况等也将纳入星级评价,并计入上海市公共信用信息服务平台和公民个人信用评估报告,实现青年信用可视化、可读取、可收益。

在推动数据应用方面,上海青年信用云平台已于今年3月上线。平台采用“诚信上海”App、“青春上海 Act+”、“志愿中国”以及“志愿汇”App多重入口,具备守信志愿者星级评价、福利领取、勋章标签等功能,进一步拓宽守信激励、信用惠民渠道。

## 上海援疆干部打造巴楚“蜜瓜网红”

本报讯(记者王星)日前,上海悦达889广场前出现了迷你版的“塔克拉玛干沙漠”,里面竟然还长着新鲜的蜜瓜!原来,这是上海援疆干部为“蜜瓜网红”巴楚留蜜瓜在上海举行的一场行为艺术展。

距离上海5000多公里的新疆巴楚县,位于塔克拉玛干沙漠边缘,由上海市静安区对口援建。自2016年被发现并通过相关热心企业引入网络市场,原产于当地的库克拜甜瓜在上海援疆干部

的持续推动下,由原先名不见经传的普通蜜瓜一跃成为“网红爆款”。

在销售现场,记者看到许多喜欢尝鲜的老百姓都是跟着巴楚留蜜瓜社区品鉴活动的预告慕名来到现场抢购的。而除了现场销售渠道,在维吉达尼、蜜洲农场等网络平台,巴楚留蜜瓜也已开启销售。相关上海援疆干部表示,希望能通过立体化的销售网络,让巴楚留蜜瓜这枚“网红爆款”,早日带动更多巴楚县的老百姓脱贫致富。

## 欧阳立安:“为人民而死,死而无憾!”



1930年6月,欧阳立安作为中国青年工人代表,随刘少奇赴莫斯科参加赤色职工国际第五次代表大会和少共国际的有关会议,并参加了苏联十月革命13周年纪念活动。这使他开阔了视野,更加坚定了自己的政治信念。他说:“今天的俄国是列宁的布尔什维克党领导工农打出来的。我们中国共产党也要领导工农打倒帝国主义,打倒封建主义,打出一个新中国。”11月底回国后,党组织任命欧阳立安担任共青团江苏省委委员和上海总工会青工部部长。

1931年1月17日,欧阳立安参加中共江苏省委一次会议后,与沪中区委书记等同志被反动军警逮捕。面对凶残的敌人,面对酷刑的逼供,欧阳立安毫无惧色,视死如归,严守党的机密,坚信自己的信仰。他义正词严地说:“中国革命一定会胜利,我是共产党员,就是筋骨变成灰,也还是百分之百的共产党员,我为主义,为人民而死,死而无憾!”

1931年2月7日晚,欧阳立安与何孟雄等24名共产党员与革命者,在上海龙华英勇就义,年仅17岁。

新华社记者 刘良恒 (据新华社长沙7月14日电)

(上接第一版)

项目的重头戏是完成《先秦秦汉文字全编》的编纂工作。目前出土文献与传世古书两大方面的文字已经基本收集整理完毕,其中出土文献包括甲骨文、两周金文、楚简、战国文字、秦汉文字,共搜集文字3000多条。传世文献共搜集先秦秦汉古书100余种,搜集整

(上接第一版)

节目组做对的是,扶贫不是送钱送物资式的“输血”,而是找到致贫原因,并激发身陷贫困的人一起寻找“造血”路径。授之以渔,不如授之以渔。

**善用流量,号召社会力量更多参与进来**

一档电视节目的自身优势何在?流量,大概是关键词。对于演艺界而言,流量的“硬币”有两面。《我们在行动》无疑示范了积极一面。

六站13期节目,总共29位公益大使,包括演员、企业家等公众人物。节目开播前,关于明星能否真扶贫,外界确实存疑。结果,一期期节目从关东寒冬的迎风踏雪、云南山间的艰难跋涉、岭南梯田上的默默耕耘,到贵州峰谷的细心探学……观众很快打消了疑虑。明星们不止零片酬,还切切实实与乡亲们

## 给古人的错别字编一部字典

理讹字2万余例,总字数已达200多万。下一步,项目组将整合各个子项目讹字搜集成果,完成《先秦秦汉讹字全编》一书,并在此基础上建设讹字数据库,供学界共享。

在系统收集整理资料的同时,项目

## 沪上零片酬“综艺”如何成扶贫“酵母”

住在一起,脚踩真正的泥土。

“不走秀”只是其一,如何善用流量,才有启示意义。马鹿寨村位于云南省玉溪市,属于少数民族、极偏远山区。一边是当地的沃柑基地人员短缺,一边是村民宁可外出打工赚钱也不愿在家门口工作。通过自己的“明星效应”,胡静等演员拉近与村民的距离,耐心说服他们接受所谓“外来企业的管理”。钟汉良还自带厨师,研究出沃柑果酱,并把配方留在当地。做通村民们思想工作后,几位明星又在网上大力吆喝,一条清晰可见的销路被打开:各位明星的粉丝成为第一批受众,再藉由他们的口碑相传把沃柑的品质扩散到更广泛的人群。结局很理想,一期订单就达到了520万份。

东方卫视中心总监王磊卿说,主创

## 组就典型个案,相关问题开展研究

完成了一系列有价值的研究论著,据不完全统计,目前共发表相关论文50余篇,发表在《文物》《中华文史论丛》《中国史研究》《古文字研究》《出土文献》等国内核心期刊以及日本、韩国等国际刊物上。

项目组还编辑完成了《讹字著作四种》,包括《讹字研究论集》《战国文字形体混同现象研究》《楚简文字的整理与研究》《出土文献与古书形近讹误字校订论》——以出土先秦秦汉文献为主,年内将由中西书局出版。

(本报北京7月14日专电)

## 成效喜人,被激励的年轻人“回流”返乡就业

许多观众对河北十七道沟村的两期节目印象深刻。这个距离北京不到200公里的村子,交通便利、环境优美,怎么会如此贫困?事实有些残酷,恰是交通方便,许多年轻人进了城,劳动力严重缺失,村子这才陷入困境。

那期节目播出录制后,公益大使潘石屹在微博上晒出一张“残缺”的全家福,并为一对老人发布寻人启事。原来,这户人家经历变故后,儿子离家出走至今未归。老夫妇的心愿是,在外打拼的儿子无论成功与否,都回家看看。节目播出后,十七道沟村成立了黑猪合作社,许多村民纷纷加入,贫困户的面貌大有改善。从电视里见到家乡现状,又在网上看见寻人启事,老夫妇的儿子给家打来电话,承诺“回家干活”。村民代表孙喜国更是带来了好消息,因为看到节目中的扶贫成效,“许多在外打工的年轻人也都和我们联系了,都想回来和我们共同参与养殖跑山黑猪。现在,我们的生活希望满满。”

对于节目而言,一次村头订货会达成高价订单,是一则佳话;但如何让一段段鲜活语成篇章,形成可循环的长效机制,才是让贫困群众生活得到切实改善的实举。能够发挥电视传播的特点,用鲜活的画面、真实的案例激励年轻人“回流”返乡就业,这无疑是最富财力的。

**体彩公报**

超级大乐透第18081期公告

中奖号码: 02+10+13+21+35 01+12

一等奖 1 10000000元

二等奖(追加) 1 6000000元

三等奖 74 153574元

二等奖(追加) 20 92144元

三等奖 623 6639元

三等奖(追加) 251 3983元

一等奖基金累积数: 5995484438.14元

排列3第18188期公告

中奖号码: 068

直选每注奖金1040元

组选3每注奖金346元

组选6每注奖金173元

排列5第18188期公告

中奖号码: 06811

每注奖金100000元